

上人開示



世間苦難雖然偏多,但是只要以一念愛心付出、拔除苦難,人間也能充滿溫馨。

諸如桃園有一對母女,女兒罹患癌症,母親也已年邁; 六月間,當地發生水災,母女恰好都在醫院,無法進行防 災,以致住屋遭大水淹入。

由於她們是慈濟的照顧戶,平時慈濟人都陪伴與關懷,當他們得知母女能夠出院時,就相互邀約去清掃她們的房屋,讓她們有一個乾淨的調養環境。這種溫馨之情,不就是人間菩薩的大愛嗎?

還有一位十九歲的年輕人。從小就茹素,個性乖巧懂事, 長大後投入慈青,對慈善活動不遺餘力,還會帶領慈少一 起付出;今年他也回來花蓮參加「教聯慈青二十年營隊」, 分享行善助人的歡喜。但是期間卻持續有疲倦與發燒等現 象,到醫院就診,才發現罹患白血病,真是令人不捨。

人生總是不冤生、老、病、死,一旦生病都需要醫療團隊的照顧。在臺灣,醫學生的養成需要七年的時間;這段學習的過程中,社會更須投入大量的資源,才能培養出一位主治醫師。

看到醫療團隊抱著守護生命的志向,為阿護衆生、療癒病患而付出;我們應以感恩心,讓醫護人員安心守護健康、 守護愛。

醫療不僅需重視專業的技術,更需醫者以愛付出,民衆 以感恩心回饋,才能共創善與愛的醫療人文。

釋證嚴